

EKIF TEREMTÉSVÉDELMI NAP



Április 22-én, a Föld napja alkalmából rendeztük meg az EKIF első Teremtésvédelmi napját, melyen mind a 22 intézményünket 2-2 pedagógus képviselte. Ezen a napon került megalakításra a Fenntartói Teremtésvédelmi Bizottság (FTB). Gyetván Gábor főigazgató atya Dóra Zoltán igazgató urat nevezte ki az EKIF teremtésvédelmi referensének. Gyetván Gábor atya adta át az nevelési-oktatási intézmények Teremtésvédelmi Felelősei kinevezéseit is, amely megbízások 2027. május 31-ig szólnak. A fenntartó EKIF minden felelőst megajándékozott Ferenc pápa Áldott légy (*Laudato si*) kezdetű, ökológiai témájú enciklikájával.

A rendezvény fővédnöke Dr. Erdő Péter bíboros, esztergom-budapesti érsek atya, házigazdája pedig Oláh Gábor Péter tanügyi igazgató volt. A terem gyönyörű háttér-tablóit Lukács Máriának, a Liliomkert Katolikus Óvoda vezetőjének köszönhattük.

A köszöntő gondolatokat a Szentlélek segítségül hívása és közös imádság követte.

Gyetván Gábor atya volt ferences diákként Szent Ferenc életéről és vonzó egyéniségéről beszélt bevezetőjében. Személyes példáin keresztül a természeti szépségekre való rácsodálkozásról és gyermekkorra hulladékmentes-körforgásos "tisztá" világára emlékezett, melyben mindennek rendje volt. Főigazgató atya vázolta mindazon elképzeléseket, amelyeket szeretne megvalósítani a következő időszakban, amelyekhez a fenntartó anyagi támogatást is fog biztosítani.

Dr. Szathmáry Eörs egyetemi tanár, az MTA rendes tagja szerzett a hallgatóságnak igazi, természettudományos "kalandtúrát" *A Szép, a Rossz és a Fenntartható* című előadásával. Professzor úr kiemelte, hogy a változások hirtelensége megdöbbentő a tudósok számára is, ennek ellenpólusaként Mahatma Gandhit idézte – az ökológiai lábnyom kapcsán. A stacionaritás-exponencialitás dilemmáját követően kijelentette, hogy határozott, radikális cselekvésre van/lenne szükség, leginkább helyben és közösségben cselekedve.

Dr. Zlinszky János tudományos főtanácsadó *A „mit” vagy a „miért”?* című előadásában bemutatta az ökoszociális gazdasági élet megteremtésének szükségességét, szoros összefüggéseket mutatott be Ferenc pápa enciklikája (*Laudato si*) és a 17 Fenntartható Fejlődési Cél (SDG) között, és megfogalmazta azt az összefüggést is, hogy a hívő ember számára a Teremtésvédelem a fenntartható fejlődés következménye.

Dr. Szilvácsku Zsolt a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem (MATE) adjunktusa, a Főegyházmegye egykori Teremtésvédelmi referense a *II. Teremtésvédelmi Nyári Egyetem* egyhetes rendezvényére invitálta a főegyházmegye pedagógusait és az érdeklődő szülőket, amely 2024. június 30 – 2024. július 5. között kerül megrendezésre Esztergomban.

Góz Gábor Zsolt az EKIF műszaki igazgatója *Műszaki sikereink – Energiatakarékosság* című előadásában összefoglalta mindazokat a már elvégzett és a közeljövőre tervezett fenntartói energetikai beruházásainkat, amelyekkel az EKIF intézményei az idei év végére közel 70%-ban már a saját maguk által előállított elektromos energiát használják fel világításra, fűtésre és hűtésre. Ezzel kb. 100 millió Forintot takaríthatunk meg évente – fenntartói szinten. A jelenlevő pedagógusok nagy tapsal jutalmazták a sikeres fenntartói törekvéseket.



Nyiri Andrea teremtésvédelemért felelős pedagógiai szakértő, a KaPI munkatársa *Teremtésvédelem a Katolikus Pedagógiai Intézetben* címmel tartott előadást. Az előadó elmondta, hogy a KaPI a szemléletformálásban, az aktív gondolkodás előremozdításában és az eredmények közzétételében is segítséget nyújt az oktatási intézményeknek. Előadását az MKPK a Föld napja, április 22-e alkalmából kiadott körleveléből vett idézettel zárta: „A Szentatya összefogásra, kapcsolódásra, együttes cselekvésre hív bennünket. Ahogyan az erdő fái együtt, közösen alkotják az erdőt, úgy kell nekünk is együtt dolgoznunk Isten műve védelmezésén.”

A jó hangulatban telt találkozó végén **Dóra Zoltán** igazgató úr, az EKIF kinevezett teremtésvédelmi referense vázolta jövőbeli terveit, majd verbéli pedagógusként igazi házi feladatot adott az intézmények teremtésvédelmi felelőseinek.

Teremtésvédelmi napunk zárásaként közösen elénekeltük a Boldogasszony Anyánk kezdetű régi magyar himnuszunkat, mellyel a Szűzanya oltalmába ajánlottuk Földünket, jövőnket és félelmeinket, szemléletformáló kezdeményezéseinket, programjainkat és életünket.

Összefoglaló: Oláh Gábor Péter, EKIF

Fotó: Illés Erika, EKIF

